

## La melancolía del otoño

Empiezan las hojas a tomar un matiz de oro viejo. Los crepúsculos ponen una nota rojiza en los cielos. Las lejanías adquieran una suavísima penumbra violeta cuando el sol se sumerge tras el horizonte.

Nosotros tenemos una íntima y efusiva simpatía por el otoño. Nos parece la sazón del año. Primavera, infancia; verano, locura, triunfo de mocedad; otoño, época viril, de fructificación, de eficacia; invierno, vejez, abatimiento, reflexión del recuerdo.

Siempre que nos ha sido posible, en otoño hemos emprendido una pequeña peregrinación por tierras de España. Y nos hemos deleitado con la serenidad de los cielos, tersa, claramente azules, sobre los que las ramas de los árboles destacan con un trazo limpio, clarísimo.

En otoño hemos aprendido a amar el campo. Estos atardeceres prematuros que en la ciudad nos agobian con escasez del alumbrado municipal y el ambiente turbio y denso de polvo, son en plena naturaleza de un encanto insuperable. La fuerza germinativa de la tierra parece que llega a nosotros en su afán de actividades en un deseo de producción. El verano nos ha quebrantado un poco. La tierra huele a humedad, a heno...

Divinas rutas éstas que han perdido el duro contraste de los colores agrios y en los que el sol, ascendiendo inexorablemente, pone una luz discreta y tibia. En ellas nos sentimos renacer, renovados en un afán infinito de que nuestras vidas no paren en una esterilidad lamentable.

También las ciudades tienen durante el otoño una activa renovación. El estío las ha vaciado. Cesaron los espectáculos públicos, algunos comercios cerraron sus puertas, los paseos se ofrecen en una triste desolación. Y apenas se anuncia la proximidad del otoño vuelven los veraneantes con ganas de sumergirse en la vida ciudadana, y los teatros se abren y los paseos se animan y los comercios se llenan de encantadoras mujercitas que hacen compras, que estudian las novedades de la estación.

Con octubre—aunque el otoño oficial y meteorológicamente no empieza hasta que finalice el mes, para nosotros se inicia al expirar septiembre—con octubre arriban los estudiantes. Es necesario atender un momento a la significación que en una población universitaria tiene la llegada de los estudiantes. Es el triunfo de la frivolidad, de la alegría, el culto discreto y conveniente a la diosa Locura.

Un estudiante es el amor en el corazón de las modistas y el negocio en los billares y cafés. El teatro advierte en ellos un buen factor para llegar boyante a Pascuas y los cinematógrafos encuentran en los escolares un público apasionado y bullicioso.

Bien, pero ¿y las aulas?—preguntaréis. Las aulas y la Ciencia son para el estudiante la obligación antipática e ingrata que debe burlarse siempre que es posible y el estudiante la burla casi todos los días porque el fin de curso es muy remoto y no vale la pena de que desde su lejanía proyecte una sombra de inquietud en sus almas toda luz y todo contento.

El otoño tiene una suave melancolía que no deprime. Y no deprime porque es seriedad, es fuerza sazónada y productiva. En esto lleva una inmensa ventaja sobre el invierno. Las noches son largas, pero no nos confinan entre las cuatro paredes de nuestra habitación, que de harto conocidas nos conducen al hastío.

El ánimo se despierta durante la noche, ahora claras y luminosas, sin su fulgor cortante y duro del invierno ni ese reflejo agotador de las noches veraniegas. Y así cuando regresamos a casa, la mesa de trabajo y las cuartillas con su albuira optimista se nos ofrecen propicias y sugeridoras.

Pero acaso el aspecto más cautivador del otoño sea el de los viajes. Nunca se afianzará más la cultura ni se afina más la inteligencia que mudando de perspectivas y de horizontes. Vale más—desde el punto de vista cultural—un viaje de quince días que la lectura de cien libros sabios. Porque los libros no dan una cultura teórica, que rara vez podemos llevar a la práctica con arte, y en los viajes, en cambio, aprendemos en la vida misma, nos acostumbramos a resolver sobre la marcha y adquirimos una seguridad en nosotros mismos que jamás hallaríamos en el estudio ni en la lectura.

Pero olvidémonos de la parte que pudiésemos llamar utilitaria. El otoño tiene un encanto en sí mismo sin que tengamos que buscar para ensalzarlo los beneficios que pudiera reportarnos. Cuando para elogiar una cosa tenemos que buscar un aprovechamiento es bien triste su valor. El amor por el amor, la ciencia por la ciencia y el arte por el arte son precisamente la exaltación culminante del amor de la ciencia y del arte. Si en esas tres sublimes concepciones tuviésemos que referirnos para considerarlas culminantes a la procreación de la especie, a reconocerlas como un medio de ganarse la vida, no tendrían más sublimidad que el comercio, la industria o la banca.

No veamos, pues, en el otoño que se empieza el labrado de las tierras y las se-

millas germinan y las cosechas se preparan; no nos acordemos tampoco de que los negocios reanuden su actividad y el comercio intensifica sus transacciones; dejemos a un lado el que se fraguan los futuros médicos y abogados y farmacéuticos. Ideológicamente todas esas grandes cosas son secundarias. Nos parece más interesante, aunque no más práctico, el pensar que la juventud vuelve a las ciudades y que el campo nos ofrece una intensa, honda y emocional poesía.

Por eso nosotros queremos ver en el otoño su aspecto poético, lírico y emotivo. Por eso no intentamos siquiera en estas divagaciones, más que pensadas sentidas, se contamine su elogio en utilitarismo. Permitámonos, cuando menos una vez por semana, redimirnos de la necesidad de pensar en el dinero, ya que los otros seis días hemos de dedicarnos a la caza de la peseta. Es como una redención, como un momento de respiro de nuestras vidas agobiadas por las necesidades de vivir.

Y por eso también nos atrevemos a recomendar a nuestras lectoras—que afirmamos bellas—y a nuestros lectores—que suponemos optimistas y alegres—que gocen de la dulce, de la suave melancolía otoñal sin acordarse de que la vida cuesta demasiado cara.

Y en estos momentos de liberación elevarán su alma y encontrarán energías y arrestos para cuando tengan que volver a entrar por los trillados caminos de la prosa de todos los días.

J. M. C.

Madrid Octubre de 1926.

## Una nueva Ley de imprenta

El presidente del Consejo ha elogiado a la Prensa española con expresivas frases. Nos explicamos las cordiales y calurosas palabras del general Primo de Rivera.

En España, unos periódicos, por espíritu gubernamental, por deber de asistencia a la causa del orden que asume todo Gobierno, por no producir complicaciones en una situación anormal, y otros, incluso los revolucionarios, por no aparecer en solidaridad con los hechos provocadores de la dictadura, se han conducido con admirable patriotismo, sin utilizar, aislada ni colectivamente, ninguno de sus medios para resistir la previa censura. Y han hecho algo más admirable todavía: borrar los daños que indefectiblemente trae aparejada contra el Gobierno mismo y contra

el orden público la supresión de la libertad de la Prensa. Sin la colaboración leal y generosa de los periódicos, poco hubiera podido el Gobierno ante los estados de alarma y de inquietud, obras hostiles de la clandestinidad o naturales consecuencias del régimen de silencio, contra los que ha necesitado prodigarse muchas veces la publicidad oficiosa.

A la hora del éxito, y en las cuestiones de interés nacional, el Gobierno ha encontrado en la espontaneidad de la Prensa justicia y ayuda. Así se explica que el general Primo de Rivera desee contribuir a la prosperidad de los periódicos por medio de una nueva ley.

El presidente del Gobierno es partidario de una ley preventiva, que deje subsistir algo de la censura previa. Prevenir y evitar—dice—es mejor que castigar y reprimir. Nuestra opinión es contraria «Plena libertad y máxima responsabilidad.» La censura, en cualquiera forma, es la total negación de la libertad de opinión y de conciencia; es fatalmente nociva en la gobernación y en la suerte de un pueblo, y, a la postre, daña lo mismo que quiere amparar. De tal modo, que hasta cuando parece inofensiva, no lo es; y muchas veces, en las galeradas que el censor devuelve limpias ya va cohibido y mutilado el pensamiento; el criterio necesariamente desigual de los censores aturde al escritor, que ve autorizado en textos ajenos lo que temió en el suyo, o encuentra el veto donde no podía imaginarlo. No ya el derecho, sino la eficacia profesional padece con la censura. No hay Prensa posible con tal régimen.

Reconocemos, ¿cómo no?, los abusos peligrosos a que puede prestarse la libertad mal entendida. La ley puede impedirlos con todas las garantías que necesiten el principio de autoridad, el interés del Estado, el de la sociedad y de los particulares: rapidez del procedimiento judicial, porque la apreciación de un texto no quiere folios ni plazos; pero, a la vez, garantías también para la Prensa contra la arbitrariedad del poder y contra la temeridad del querellante.

Aparte la responsabilidad del periodista, reconocemos igualmente que la ley no debe desentenderse de la responsabilidad del periódico. Un periódico no puede hoy estar en manos de cualquiera; la buena fe de la fundación es un requisito indispensable; necesita una solvencia moral para sus fines sociales y una solvencia material como industria. Una Asociación legal, una Academia, un Ateneo, un partido político, una Empresa con el capital adecuado, pueden fundar periódicos, porque no cabe suponerles ninguna ilicitud. Los demás casos donde no aparezca una responsabilidad efectiva, requieren la más rigurosa previsión de la ley.

# Desde Madrid

(De nuestro Redactor corresponsal)

El comentario gira alrededor de eso que que va a llamarse Asamblea Nacional. Lo mismo que viene ocurriendo desde que el presidente del Consejo, creyó necesario pensar en un órgano de carácter consultivo o de modalidad legislativa.

¿Sabe alguien lo que va a ser? Creemos que no. A medida que parecía acercarse la hora de su convocatoria vemos que ésta se aleja. Ya no será en Octubre, acaso tampoco en Noviembre, quizá se llegue a fin de año y no hayamos visto aparecer el órgano legislativo en proyecto.

A nosotros no nos extrañará que así sea. Para que una Asamblea de carácter nacional, distinta a todo lo conocido, surja a la vida con la constitucionalidad que debe tener es preciso pensar antes su pro y su contra.

Se quiere huir del antiguo parlamentarismo y pudiera darse el caso—si no se toman todas las precauciones, que se cayerá en algo peor. La parsimonia del Gobierno está, por lo tanto, justificada y la intervención de los técnicos en la materia es la consecuencia obligada de una concepción como la del organismo que se pretende hacer funcionar.

Hasta ahora vamos viendo que los socialistas, coadyuvantes del Gobierno, andan desorientados ante la actitud de gran parte de la Unión general de Trabajadores. Basta ver las habilidades que Largo Caballero está poniendo en juego para arrastrar a la Unión general.

Besteiro, por su parte, no quiere perder su significación democrática. Su actitud la consideramos natural. Se trata de la cabeza, en la actualidad, más visible del socialismo y un mal paso puede dar al traste con sus aspiraciones. Ya sabe que le acechan, por un lado Indalecio Prieto; por el otro Fernando de los Ríos.

De ahí que, frente a la concepción de una Asamblea de carácter corporativo, sostiene la necesidad de garantizar la libre expresión de la libertad individual, mediante la elección por sufragio universal, de una Asamblea legislativa que sea en todo momento la expresión más fiel posible de la opinión dominante en el país.

Eso no se compagina, ciertamente, con el tipo de Parlamento en que se ha pensado y en tal terreno coinciden conservadores, liberales y la mayoría de los socialistas.

Una Asamblea de clases, elegida por voto restringido o corporativo, no será, por más vueltas que se le dé la verdadera presentación del país, aunque Largo Caballero opine que mientras no sea llegado el momento de llevar al mismo campo a la táctica política y la táctica social, sigan luchando el socialismo y la Unión general de Trabajadores alternativa o simultáneamente por el procedimiento que las circunstancias les permitan.

No diremos ninguna tontería manifestando que, en este punto el Sr. Ossorio Gallardo ha expresado el común sentir de los políticos y de ahí que fuese muy comentado un suelto que, hace varios días, ha aparecido en el «Diario de Barcelona», reproducido por otros periódicos de la ciudad condal, con el consentimiento de la censura.

Antes de decidir la convocatoria de la Asamblea es necesario pensar el pro o el contra.

Indudablemente el nuestro es un país constitucional con una Monarquía, por lo tanto, también constitucional y dentro del margen de la constitución deben moverse todos los Poderes del Estado.

¿Qué extraño es, por consiguiente, que ante un proyecto de parlamento como el que se intenta, se trate antes de rodearlo de todas las garantías que requieren una institución de ese género y la conveniencia de la Nación?

Creemos sinceramente que el Presidente dictador desea acertar en esta parte de su obra y ha de procurar, antes de llevarla a la práctica, contrastar sus ventajas e inconvenientes. Y estos pueden ser graves de no obrarse con la serenidad debida.

El mejor modo de capacitar al país para las funciones de Gobierno es dándole participación en la más fundamental de todas como en la del voto, que liga su responsabilidad a la de los que son sus mandatarios.

El plebiscito de los días 11, 12 y 13, aunque él significase el deseo de conocer cual era la opinión del país hacia el Gobierno, demuestra que el General Primo de Rivera quiere para sus actos de gobernar la sanción popular y esta solo tiene su expresión en el sufragio universal.

B. Lois

Madrid 4 de Octubre de 1926

## 1.º Concurso Comarcal de Ganados en la ciudad de Jaca

Durante los días 18, 19 y 20 de Octubre de 1926, el Excmo. Ayuntamiento de Jaca ha organizado este Certamen para estimular el fomento de la cría caballar y toda clase de ganados.

En este Concurso se distribuirán, según el programa, diversidad de premios en metálico.

La distribución de ellos se hará a presencia de las Autoridades, dándole solemnidad al acto.

Las condiciones para concursar y cuantía de los premios se ajustarán al siguiente

### PROGRAMA

#### Ganado caballar de tiro

##### SECCION 1.ª

Caballos sementales de tres a doce años, propios para la producción de caballos de tiro y acreditando debidamente que se hallan destinados a la reproducción.

Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 200 pesetas  
Un segundo premio de..... 125 »  
Un tercer premio de..... 75 »  
Menciones honoríficas.

##### SECCION 2.ª

Yeguas de cuatro a doce años, de aptitud para el tiro y acompañadas de rastra.

Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 150 pesetas  
Un segundo premio de..... 100 »  
Menciones honoríficas.

##### SECCION 3.ª

Potros de dos años, nacidos en la comarca y de aptitud para el tiro.

Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 75 pesetas  
Un segundo premio de..... 50 »  
Menciones honoríficas.

##### SECCION 4.ª

Potrancas de dos años, nacidos en la comarca y de aptitud para el tiro.

Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 75 pesetas  
Un segundo premio de..... 50 »  
Menciones honoríficas.

#### Ganado asnal

##### SECCION 1.ª

Asnos garañones de tres a diez años.  
Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 100 pesetas  
Un segundo premio de..... 75 »  
Menciones honoríficas.

##### SECCION 2.ª

Burras de cría con rastra.  
Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 100 pesetas  
Un segundo premio de..... 75 »  
Menciones honoríficas.

#### Otras especies de ganado

##### Ganado vacuno

##### SECCION 1.ª

Toros para la producción de carne explotados en el partido de tres a ocho años, destinados a la reproducción.

Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 150 pesetas  
Un segundo premio de..... 125 »  
Menciones honoríficas.

##### SECCION 2.ª

Vacas de raza del país para la producción de carne y trabajo, explotadas en el partido, de tres a siete años.

Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 150 pesetas  
Un segundo premio de..... 125 »  
Menciones honoríficas.

#### Ganado lanar

##### SECCION 1.ª

Lote de un morruco y seis ovejas, raza del país, explotados en el partido, de dos a cinco años.

Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 75 pesetas  
Un segundo premio de..... 50 »  
Menciones honoríficas.

#### Ganado de cerda

##### SECCION 1.ª

Verracos de cualquier raza, explotados en la comarca, de dos a cuatro años.

Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 100 pesetas  
Un segundo premio de..... 75 »  
Menciones honoríficas.

##### SECCION 2.ª

Cerdas de cría, de cualquier raza, explotadas en el partido, de dos a cuatro años.

Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 100 pesetas  
Un segundo premio de..... 75 »  
Menciones honoríficas.

#### Aves

##### SECCION 1.ª

Lote de seis gallinas y un gallo de la misma raza para carne.

Se concederán por orden de mérito:  
Un primer premio de..... 40 pesetas  
Un segundo premio de..... 30 »  
Un tercer premio de..... 20 »  
Menciones honoríficas.

#### ADVERTENCIAS

1.ª Los animales expuestos que tengan que demostrar la supremacía en leche se someterán a las disposiciones que el Jurado determine.

2.ª El Jurado podrá reclamar los antecedentes que estime convenientes de los animales que concurren.

3.ª Será factor que el Jurado tendrá presente para la clasificación, el que los lotes de gallinas sean de razas definidas o tengan por lo menos uniformidad en la presentación.

#### La Semana

## De Jueves a Jueves

Jueves 30. En Gerena (Sevilla) la explosión de un cartucho ocasionó la muerte a un obrero y otros tres resultaron con heridas graves.

—En el Supremo de Guerra se ha visto la causa contra un sargento.

—Entre Esplugas y Montblanc (Barcelona) ocurrió un accidente del que resultó muerta una niña y otra con heridas graves.

—En un lagar de Castellón perecieron asfixiados dos hombres.

—En Teruel, en una causa por parricidio, el fiscal pide para el procesado la pena de muerte.

—Un violento tifón desencadenado en las costas de Macao hace temer por la vida de varios millares de pescadores que se hallaban fuera de los puertos.

—Se ha desbordado el Ródano en Suiza. El ferrocarril del Simplón ha suspendido su servicio por las lluvias.

—Continúa el temporal de lluvias en las riberas del Adriático.

—En Inglaterra se restablecerá la hora normal en la noche del 2 al 3 de octubre próximo.

—Han comenzado las obras de electrificación de la línea férrea Lisboa-Cascaes.

—El Sr. Bartel continúa presidiendo el anterior Gobierno polaco. Está dispuesto a disolver la Dieta si persiste en su censura contra los ministros del Interior y de Instrucción pública.

Viernes 1 de Octubre. Ayer fué inaugurada la línea de Avila a Salamanca. El Jefe del Gobierno llegó a Salamanca.

—En Barcelona han sido detenidos los autores de la agresión a un cobrador.

—En Moral de Calatrava, un individuo mató a su novia.

—En la calle de Fuencarral un automóvil arrolló y mató a una niña.

—Cerca de Conil volcó un automóvil y resultaron un muerto y varios heridos.

—Un violento ciclón ha devastado las plantaciones de plátanos de la región de Ciénaga (Colombia).

—Dicen de Lisboa que el coronel Almeida ha cruzado la frontera española.

—Los delegados mineros ingleses van a someter las proposiciones del Gobierno a las Juntas de distrito.

—El Gobierno polaco se reunió en Consejo para estudiar la actitud que ha de adoptar ante la Dieta.

—El Presidente de la República griega ha renovado su confianza al general Condylis, quien formará nuevo Gobierno.

—Alemania planteará oficialmente a Francia la cuestión suscitada por el incidente de Gernersheim.

Sábado 2. Madrid ha batido el record de la suerte. Todos los primeros premios de la Lotería ayer sorteada tocaron a la Villa y Corte. La nota principal de información la monopoliza los actos celebrados para la apertura del Curso 1926-1927.

—Lo excepcional fué salmantino, pero con repercusión en toda España, porque el general Primo de Rivera, al recibir la investidura de doctor honoris causa de aquella gloriosa Universidad, pronunció un discurso, que en punto a claridad, ni el agua del Tormes.

—Ese discurso y ese acto fueron todo lo político del día.

—La justicia se las entendió con el conductor de un auto, que atropelló y lesionó gravemente a un transeunte en la plaza de Castelar. El pan nuestro de cada día; pero que no nos le de hoy.

Domingo 3. Ayer se celebró en toda España la inauguración de curso; también se celebró el Día del Maestro.

—Esta noche quedará restablecida la normalidad horaria.

—Ayer comenzó a verse en Barcelona la vista de la causa instruida contra un guardia que mató a su mujer.

—En Zaragoza se ha visto otra causa contra tres somatenistas.

—Cerca de Estepona volcó un automóvil y resultaron cuatro heridos.

—Los revolucionarios de Nicaragua han presentado candidato para la Presidencia de la República.

—El primer ministro polaco, Bartel, presentó la dimisión de su Gabinete al Presidente de la República, quien la aceptó y encargó al mariscal Pilsudski de formar nuevo Gobierno.

Lunes 4. Se asegura que han sido fusilados los directores del complot contra la vida del Shah de Persia.

—En la isla de Java se ha registrado un fuerte temblor de tierra. No se tiene noticia de que haya víctimas.

—En los círculos rumanos autorizados se desmiente la noticia de que el Rey piense abdicar.

—El Gobierno mejicano ha suprimido los puertos francos de Méjico y ha autorizado la libre exportación de cereales.

—Lloyd George ha publicado un artículo en el que dice que Inglaterra se alegra de corazón por las buenas relaciones francoalemanas.

—La próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se celebrará el 6 de diciembre próximo.

—Siguen las conversaciones entre los ministros de Negocios Extranjeros sobre los problemas internacionales pendientes.

Martes 5. El presidente del Consejo marchó anoche a Badajoz.

—El alto comisario ha regresado a Tetuán.

—En la calle de la Florida se mató un niño al descender por la barandilla de una escalera.

—En El Ferrol un incendio destruyó una casa.

—Ayer comenzó la revista de automóviles taxis.

—Se celebró ayer el homenaje a la madre española.

—En una nota oficiosa se dice que en breve comenzarán las conversaciones sobre Tánger.

—En Barcelona se celebró ayer la inauguración del Congreso de Protéticos Dentales.

Miércoles 6. En la Argentina hay el proyecto de crear una Caja de Retiros y Pensiones para los periodistas.

—El vapor español «Cabo de Santa María» se ha incendiado cerca de la costa norteamericana. Buques de esta nación han salido en su auxilio.

—La Reina de Rumania ha salido para los Estados Unidos.

—En Rumania un expreso atropelló a un automóvil. Resultaron nueve muertos y 12 heridos.

—En Polonia ha quedado constituido el nuevo Gobierno que preside el mariscal Pilsudski.

—Un suboficial francés fué gravemente herido por un alemán en Maguncia.

#### Adoración Nocturna

La noche del lunes 11 al martes 12 se celebrará (D. m.) Vigilia en honor de la Virgen del Pilar y de San Francisco de Asís, por el VII Centenario del Tránsito glorioso del excelso Patriarca, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez tendrá lugar la Junta de Turno y a las diez y media, será la Exposición de S. D. M.

Podrán asistir los fieles que lo deseen. La Vigilia se aplicará por la intención de D. Manuel Mayner Santolaria.

PRIMER ANIVERSARIO POR EL ALMA DEL SEÑOR



# Don Antonio Sánchez Meca

VIUDO DE D.<sup>a</sup> ZULEMA BLANCO GONZALEZ  
QUE FALLECIÓ EN JACA EL DÍA 8 DE OCTUBRE DE 1925  
A LOS 41 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus afligidos hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos don Pedro Rovira y doña Emma Vizcaino de Rovira, sobrinos, primos, demás parientes (presentes y ausentes) y las razones sociales "Urbanización y Construcciones, A. S. M.", "La Maquinista Hispania, S. A.", "Aceros Hispania, S. A.", (en liquidación) y la "Compañía Anónima de Seguros El Día", (en liquidación), suplican a sus amigos y conocidos asistan a dicha función fúnebre, que se celebrará mañana viernes, a las 10 y cuarto, en la parroquia de la Catedral.

Todas las misas que se celebrarán mañana viernes, de 10 a 12, en la Catedral, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor. SE SUPLICA LA ASISTENCIA  
Jaca, Octubre de 1926.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Jaca concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

## Gacetillas

Esta noche a las 10 celebrará La Filarmonía Jaquesa, el concierto correspondiente al mes de septiembre y que como saben nuestros lectores hubo de aplazarse por causas justificadas. Está a cargo de la agrupación musical que dirige el maestro Gómez y del Sexteto Alegria.

En la S. I. C. y ante la urna de nuestra Patrona Santa Orosia el sábado último contrajeron matrimonial enlace los apreciables jóvenes de esta ciudad Pablo Agud funcionario del Banco de Aragón y Josefina Anglada. Bendijo la unión el Sr. Don Eusebio Pera, canónigo, siendo padrinos Don José Sánchez-Crujeira y su esposa Manolita Duplá. Los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndido lunch en casa de la novia, continuándose más tarde los íntimos y familiares del nuevo matrimonio en comida íntima.

Los novios a los que deseamos muchas felicidades salieron aquél mismo día para su luna de miel.

Con brillante éxito ha actuado en Valdecañas el martes y miércoles la Compañía Alegria Enhart, ofreciendo al público un programa muy variado y selecto. En los primeros días de la semana entrante, debutará probablemente otra Compañía que será muy del agrado del público.

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro convecino y buen amigo Don Antonio Allué, afecto a la Farmacia Militar de esta Plaza. Enhorabuena.

Ha terminado la carrera de médico, cursada en Madrid con gran aprovechamiento, José Beritens, hijo del notable oculista y paisano nuestro muy querido, Don Bernán.

Deseamos al nuevo médico muchos éxitos en su delicada profesión y que en el ejercicio de la misma encuentre todas las satisfacciones a que tiene derecho por sus especiales dotes de cultura y carácter.

El sábado próximo serán nuestros huéspedes Les Sonneurs du Rallye «Gastón» interesante agrupación de trompeteros de caza que simboliza una de las costumbres más clásicas de nuestros viejos franceses. Su presidente A. Claret, escribe a la alcaldía en tonos muy agradecidos diciendo que en su viaje a Zara-

goza hará la mencionada agrupación musical, escala en Jaca complaciéndose en obsequiar al vecindario con un concierto de su trompetería. Jaca sabrá corresponder seguramente a la fineza de los franceses dispensándoles cariñoso recibimiento.

En Barbastro su residencia falleció días pasados en plena juventud la distinguida señora doña Encarnación Manau Lardiés, próxima pariente de familias muy respetables de esta ciudad.

Como aquí contaba con grandes afectos, la noticia de su muerte ha causado general sentimiento y de ello reciben testimonios muy sinceros sus tíos los señores de Lardiés. Rogamos a Dios por su alma y deseamos a sus deudos resignación ante la desgracia que les aflige.

Don Bernardo Laclaustra propietario de los grandes almacenes de coloniales instalados en el número 43 de la calle Mayor nos ha visitado con ruego de que hagamos público su agradecimiento para las autoridades, cuerpo de bomberos, pueblo y fuerzas de la guarnición por el esfuerzo realizado en la extinción del incendio, que se inició en dichos almacenes, el miércoles último.

Por cierto que aprovechamos esta ocasión para hacer mención del comportamiento muy meritorio de numerosos elementos del Regimiento de Galicia no mentados en nuestra información del número anterior.

Regresó el lunes último el culto presbítero-abogado don Luis Fumal Arias, Dignidad de Chantre de esta Catedral.

También han regresado de Cubillos de Losa, donde han pasado el verano, el Muy Il. Sr. don Cipriano Isla Canónigo y su hermano don Aniceto Coadjutor de esta parroquia. De Luesia el M. I. Sr. don Miguel Aragüés, Canónigo Penitenciario.

Desde anteayer llueve copiosamente y los picos más elevados han aparecido cubiertos de nieve. De desear es que continúe este régimen de humedad muy necesario para que las tierras adquieran la sazón que requieren las faenas de la siembra.

Para San Sebastián, su nuevo destino salió el martes el competente oficial de Telégrafos don Federico Pérez Uriz que en esta estación ha prestado sus servicios por espacio de varios meses.

El señor Pérez Uriz tenía en nuestro periódico a su cargo la sección de Deportes, y sus crónicas y reseñas alcanzaron

entre los deportistas locales y la afición muchos lectores y devotos.

Al despedirse de nosotros nos ruega lo hagamos en su nombre de sus lectores y de todos aquellos de sus amigos a quienes no haya podido hacerlo personalmente por premuras de tiempo. La vacante del señor Uriz la cubre en Jaca D.<sup>a</sup> Josefina Soláns de Dominguez.



## EDICTO

Don Julio Pastor Muñoz, Comandante Juez Instructor del Regimiento de Infantería Galicia núm. 19.

HAGO SABER: Que para pago de responsabilidades impuestas en Causa que instruyo por robo de 605'85 pesetas, contra el Educando de Cornetas de dicho Cuerpo, Félix Muñoz Lloro, se saca a la venta en pública subasta una bicicleta marca «Ontario» tasada en 175 pesetas.

Dicho acto tendrá lugar a las 11 horas del día 25 del corriente en la Sala de este Juzgado, sito en el Cuartel de la Victoria, debiendo advertir que para tomar parte en la subasta, deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado, el diez por ciento efectivo de la tasación y exhibir su cédula personal; siendo de cuenta del comprador el importe del anuncio que se publique en los periódicos de la localidad.

Dado en Jaca a cuatro de Octubre de mil novecientos ventiseis.

JULIO PASTOR



## ALCALDIA DE JACA

El día veintisiete del mes actual a la hora de las doce se celebrará en la Casa Consistorial, subasta pública para el aprovechamiento de piedra caliza y margas en las partidas Claraco y Alera de los montes Rapitán y Serés de este Municipio, durante veinte años, bajo el tipo de cuarenta céntimos de peseta el metro cúbico de piedra y con arreglo al piego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El edicto de subasta donde más por extenso se anuncia la licitación, aparece publicado en el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al 30 de Septiembre último.

Jaca 4 de Octubre de 1926

El Alcalde ejerciente  
FRANCISCO QUINTILLA

## Salón EL FADO

Desde el próximo domingo 10 darán principio los bailes de temporada de 5 a 8 de la tarde por la banda de música.

PRECIOS DE COSTUMBRE



Todas las misas que se celebren desde las 8 y media hasta las 12 en que dará principio la última, mañana viernes en el Altar de Santa Orosia de la Parroquia de esta S. I. Catedral, serán aplicadas por el alma de la señora

D.<sup>a</sup> Encarnación Manau Lardiés

que falleció en Barbastro  
el día 27 de Septiembre último  
E. P. D.

La familia agradecerá a sus amigos y relaciones la asistencia a alguna de dichas misas.



Se venden muebles usados. Dirigirse a esta imprenta.

Se arrienda un piso interior. Dirigirse a Hijos Lacasa Ipiens.



¿TIENE USTED QUE HACER COMPRAS?

VISITE EL ESTABLECIMIENTO COMERCIAL

## LA LUNA

Le interesa. Le conviene

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 32.— Jaca

**Se vende** Cal blanca, superior, a tres pesetas la arroba. Cal común, a una peseta setenta y cinco céntimos quintal. Calle del Coso núm. 19. — PASCUAL CAMPO (Malaley). Jaca. C-2

**Se necesitan** medios oficiales, aprendices o aprendizas; bien retribuidas, en la sastería de BORDERAS.

**Obreras** hacen falta en la fábrica de calzados de JOSE BUESA CAMPO

**Pérdida** Se ruega a quien haya encontrado una maleta que se extravió del auto de Tiermas a Jaca lo manifiesta en esta administración y se le gratificará.

**Armario** de comedor. Se vende uno en estado de nuevo. Se dará en buenas condiciones. Dirigirse a la casa número 11 segundo de la calle Mayor. Jaca. (C-1)



La máquina de escribir predilecta **Orbis S. A.-Barcelona**  
 Sucursal en Zaragoza  
 Cerdán, número 27  
 GERENTE:  
**Francisco Marín**

**nuestra enorme fabricación hace posibles estos precios**

*El* **MEJOR BUICK** CONSTRUIDO HASTA HOY

Concesionario para la provincia de Huesca  
**ANTONIO PANO**  
**GARAJE JACA**  
 Teléfono 37

PRECIOS

Del nuevo BUICK con el ya famoso motor de triple blindaje y con las nuevas características, tales como el Equilibrador torsional, Cigüeñal contrapesado, Regulador termostático y Motor montado sobre caucho.

Seis de Serie.

20. Coach, 5 asientos . . .	Ptas. 13.975
24. Roadster, 4 asientos . .	» 12.700
25. Turismo, 5 asientos . . .	» 12.950
27. Sedan, 5 asientos . . . .	» 14.575

Gran Seis.

50. Sedan, 7 asientos . . .	Ptas. 20.650
51. Brougham, 5 asientos . .	» 19.900
55. Turismo, 5 asientos . . .	» 16.000

Entregado en Wagon Vapor Barcelona, Málaga, Bilbao.

Estos precios incluyen el 5.º neumático.

Todos estos coches van equipados de ruedas de madera.

Todos estos modelos pueden ser adquiridos, con facilidades de pago, por medio de la General Motors Peninsular, S. A. Acceptance Division.



# ¡ATENCIÓN

Visitad el próximo domingo la gran exposición de **Muebles de lujo** que la **CASA BESCOS** presenta a su numerosa clientela.

La de más surtido y la que más barato vende. Consultad y os convenceréis. La única que no tiene presupuesto de dependencia y por este motivo es donde mejor realizaréis vuestras compras.

**Casa Bescós**  
 Mayor, 26 bis  
 JACA

# Es verdaderamente extraordinario lo que actualmente ofrecen los Almacenes Santa Orosia VISITADLOS, NO OS ENGAÑAN

**FUNERARIA MODERNA MARIANO LAFUENTE**  
 Calle del Obispo, número 8. (Frente al Palacio)

Esta casa que por su formalidad y buen gusto se ve obligada a ampliar su negocio, desde esta fecha pone a disposición del público dos carrozas fúnebres de primera y segunda clase.

Cajas fúnebres desde lo más económico hasta lo más elevado.

Cajas ochavadas, Arcones (estilo Renacimiento Español), Tumbonas y Arcas. Precios sin competencia

**NO confundirse. Frente al palacio del Obispo número 8.**

NOTA. Esta casa se encarga de cuantas diligencias sean necesarias para la conducción del cadáver y su enterramiento.

**COMPAÑIA ADRIATICA DE SEGUROS**  
 (RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA)  
 FUNDADA EN TRIESTE EN 1838

**CAPITAL SOCIAL** . . . . . Liras 100.000.000  
**ID. DESEMBOLSADO** . . . . . » 40.000.000

**Seguros Vida en vigor:**  
 Capitales asegurados Liras: 1.708 MILLONES

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones.—Seguros de incendios.—Seguros de Transportes Marítimos, Terrestres y de Valores.

**Dirección para España MADRID, Paseo de Recoletos, 5**  
 Subdirector para las provincias de Huesca y Zaragoza  
**D. Enrique Bescós.** Oficinas: San Miguel, 7, Zaragoza  
 Agente en Jaca: **D. Fermín Lalaguna,** Zocofín, 1